



在县十七届人大一次会议闭幕式上的讲话

陈曦

(2022年2月20日)



各位代表、同志们：
三门县第十七届人民代表大会第一次会议，在大家的共同努力下，已经圆满完成了各项议程，即将胜利闭幕。会议审议通过了各项报告决议，票决确定了2022年县政府民生实事项目，依法选举产生了新一届县人大常委会组成人员、新一届县政府领导班子、县监委主任、县“法检”两长，以及我县出席台州市第六届人民代表大会代表，通过了县人大各专门委员会组成人员。会议开得非常成功，至始至终洋溢着民主、和谐、团结的气氛，是一次鼓舞干劲、共谋发展的大会，也是一次心齐气顺、风清气正的大会。在此，我代表中共三门县委，向大会的圆满成功和新当选的各位同志，表示热烈的祝贺！向全体代表和所有为这次大会付出辛勤努力的工作人员表示衷心的感谢！

过去的五年，是三门发展史上极不平凡的五年。五年来，面对错综复杂的宏观环境、突如其来世纪疫情，在中央和省市的坚强领导下，全县上下知重负重、苦干实干，各项事业取得了显著成绩，地区生产总值突破300亿，顺利完成“十三五”规划，如期高水平全面建成小康社会，开创了三门发展新局面。这些成绩的取得凝聚着县人大及其常委会、全体人大代表的心血和汗水。五年来，县人大及其常委会、全体人大代表，准确把握人大政治定位、法律定位、工作定位，坚持思路与县委同步、目标与政府同向、出发点和落脚点与群众同心，积极投身改革发展主战场、疫情防控第一线、服务群众最前沿，服务发展更加有力，监督工作更加深入，为推动三门跨越赶超发展，提供了坚强的民主法治保障。对此，县委是充分肯定的，全县人民是满意的。

这次换届，由于工作需要、任职年龄等原因，一些同志不再担任新一届县人大领导职务。这些同志在任职期间，恪尽职守、尽心尽责，为全县发展倾注了大量心血、作出了积极贡献。在此，我提议，让我们以热烈的掌声，向他们表示衷心的感谢！

各位代表、同志们！今后五年

是三门共富先行、跨越赶超的关键时期。县十四届一次党代会擘画了今后五年的美好蓝图，提出了奋力建设现代化新港城的宏伟目标。这次大会以法定程序把县党代会确定的目标任务、思路举措转化为全县人民的共同意志，对今后五年工作进行了再动员、再部署、再鼓劲。我们要把思想行动迅速统一到县党代会和本次大会的部署要求上来，咬定目标不放松，撸起袖子加油干，努力干出一番新业绩、干出一片新天地、干出一派新气象，奋力推动全县各项工作再上新台阶。借此机会，我再提四点希望和要求：

- 一、要旗帜鲜明讲政治。**党的十九届六中全会作出了“两个确立”的历史决定，这是时代呼唤、历史选择、民心所向。要强化政治引领。不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定不移做“两个维护”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要强化理论学习。把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为头等大事，坚持不懈用新时代党的创新理论武装头脑，学出坚定信仰、学出绝对忠诚、学出使命担当。要强化政治能力。把对党忠诚落实到具体行动中，议事谋事紧扣县委意图、工作安排紧跟县委部署、重大事项及时向县委报告、人事任免贯彻党管干部原则，做到党委决策部署到哪里、人大工作就跟进到哪里。
- 二、要坚定不移抓发展。**服务县委中心大局，是人大工作的使命

推动民生问题优先解决、民生工程加快实施、惠民政策全面落实。要为民解忧，充分发挥人大代表的桥梁纽带作用，多做释疑解惑、理顺情绪、化解矛盾的工作，引导群众依法、有序、理性表达诉求，促进社会各阶层和不同利益群体和谐共进，持续巩固平安稳定的良好局面。

四、要内外兼修展风采。新时代、新任务对人大工作提出了新要求，也提供了广阔空间。县人大及其常委会要坚持以政治建设为统领，牢牢把握“四个机关”定位要求，坚决扛起全面从严治党主体责任，进一步严肃党内政治生活，加强对党员干部的教育管理监督，把纪律和规矩挺在前面，涵养风清气正的政治生态。县人大机关要把加强自身建设作为永恒课题，对照习近平总书记提出的增强“八项本领”、提高“七种能力”要求，查找不足、认清差距，尽快弥补知识弱项、能力短板、经验盲区，持续创新工作方式，狠抓能力提升，树立良好形象。各位人大代表要珍惜代表荣誉，切实增强“人民选我当代表，我当代表为人民”的责任感和使命感，坚持严于律己，带头改进作风，注重道德养成，强化品德修养，彰显新时代人大代表应有的风采。

各位代表、同志们！人民代表大会制度是中国特色社会主义的根本政治制度，人大工作是党的工作的重要组成部分。县委将一如既往地加强和改进对人大工作的领导，全力支持和保障人大依法行使职权、开展工作。“一府一委两院”要自觉接受人大监督，依法向人大报告工作，严格执行人大决议，全面提升依法行政、依法监察、公正司法水平。各乡镇（街道）、各部门要积极支持人大依法履行职权，认真办理代表议案建议，为人大开展工作创造良好条件。

各位代表、同志们！风劲潮涌，自当乘风破浪；跨越赶超，更需砥砺前行。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，忠诚尽职、奋勇争先，只争朝夕、真抓实干，在新的赶考之路上加速奔跑，为建设现代化新港城而努力奋斗，以优异成绩向党的二十大献礼！

关于县人民法院工作报告的决议

(2022年2月20日三门县第十七届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议听取和审查了程小国院长所作的县人民法院工作报告。会议充分肯定县人民法院过去五年的工作和取得的成绩，同意报告提出的2022年及今后一个时期工作安排，决定批准这个报告。

会议要求，县人民法院要全面贯彻落实党的十九大及十九届历次全会精神，深入践行习近平法治思想，想，在县委的领导下和县人大及其常委会的监督下，紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”这一目标，坚持为大局服务，为人民司法，切实提升司法公信力和司法效率，为我县建设现代化新港城提供坚强有力的司法保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

关于县人民检察院工作报告的决议

(2022年2月20日三门县第十七届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议听取和审查了汪志军代检察长所作的县人民检察院工作报告。会议充分肯定县人民检察院过去五年的工作和取得的成绩，同意报告提出的2022年及今后五年检察工作总体思路，决定批准这个报告。

会议要求，县人民检察院要全面贯彻落实党的十九大及历次全会精神，深入践行习近平法治思想，认真落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》，在县委的领导下和县人大及其常委会的监督下，紧扣高质量发展主题，持续优化“四大检察”“十大业务”法律监督格局，不断提升法律监督质效，为我县建设现代化新港城提供有力的司法保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

公告

(第3号)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议依法选举罗永柏为三门县监察委员会主任。

现予公告。

公告

(第4号)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议依法选举程小国为三门县人民法院院长。

现予公告。

公告

(第5号)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议依法选举汪志军为三门县人民检察院检察长（须报经台州市人民检察院检察长提请台州市人大常委会批准）。

现予公告。

公告

(第6号)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议依法选出三门县出席台州市第六届人民代表大会代表，名单如下（共36名，以姓名笔画为序）：

丁志元	王伟文	卢丹霞(女)	叶军辉	叶洁琼(女)	付斌
任海亚(女)	刘贝贝(女)	孙志俊	李巧凤(女)	李昌明	杨加华
杨霞(女)	邱蓉(女)	宋坤杰(女)	宋波	张开天	张学炉
陈欢阳	陈丽婷(女)	陈苔芸(女)	陈松	陈晨	陈曦
林后宜	林金荣	林枭	金勤长	郑士省	郑敏芝(女)
项修波	赵海滨	徐海亚(女)	梅冰冷(女)	彭永军	蔡周钧

现予公告。

三门县第十七届人民代表大会第一次会议主席团
2022年2月20日

公告

(第7号)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议于2022年2月20日依法通过三门县第十七届人民代表大会法制和监察司法委员会、财政经济委员会和社会建设委员会组成人员，名单如下：

一、法制和监察司法委员会
主任委员：梅东晓
副主任委员：鲍东红 王爱民
委员（4名，按姓名笔画为序排列）：
任传广 陈中格 季爱爱(女) 翟如华
二、财政经济委员会
主任委员：俞茂昊
副主任委员：马加品
委员（4名，按姓名笔画为序排列）：
张书桥 殷临平(女) 梅小琴(女) 章正卯
三、社会建设委员会
主任委员：梅义忠
副主任委员：包从俭 陈莹(女)
委员（4名，按姓名笔画为序排列）：
王顺琰 叶璟鸿 汤湘君(女) 胡文娇(女)
现予公告。

三门县第十七届人民代表大会第一次会议主席团
2022年2月20日

公告

(第8号)

经三门县第十七届人民代表大会第一次会议投票表决，确定了10项2022年三门县民生实事项目，分别为：

- 一、促进教育优质均衡发展
- 二、推动医疗服务提档升级
- 三、构建幸福养老服务体系
- 四、打造“15分钟品质文化生活圈”
- 五、关心关爱特殊群体
- 六、强化食品安全保障
- 七、改善交通基础设施
- 八、提升水库、山塘安全水平
- 九、推动全民健身活动
- 十、加大老旧小区改造力度

现予公告。

三门县第十七届人民代表大会第一次会议主席团
2022年2月20日

三门县第十七届人民代表大会第一次会议

关于政府工作报告的决议

(2022年2月20日三门县第十七届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议听取和审查了陈晨县长代表县人民政府所作的政府工作报告。会议充分肯定县人民政府过去五年所做的工作及取得的成绩，同意报告提出的今后五年总体目标要求和2022年主要工作任务，决定批准这个报告。

会议指出，今后五年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向着第二个百年奋斗目标进军的第一个五年，也是三门推进高质量跨越式发展的关键五年。县人民政府要以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大及历次全会精神，认真落实县委十四届一次党代会决策部署，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，走好特色发展之路，以“科技型、生态型、湾区型长三角卫星城市”为总体定位，聚焦共富先行，加快跨越赶超，奋力建设现代化新港城，谱写三门高质量发展新篇章。

会议强调，2022年是新一届政府的开局之年。县人民政府要全面贯彻中央、省、市和县委决策部署，用心办好“关键小事”，

推动一系列决策部署，以“三提三争”立功竞赛活动为总牵引，推动各项工作提速提档、争先争优，为“共富先行、跨越赶超”打下坚实基础，为“建设现代化新港城”开好局、起好步。

会议号召，全县人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共三门县委的坚强领导下，只争朝夕、不负韶华，克难攻坚、拼搏实干，为加快建设现代化新港城而努力奋斗，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

关于三门县2021年国民经济和社会发展计划执行情况及2022年国民经济和社会发展计划的决议

(2022年2月20日三门县第十七届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议经过认真审查，并根据计划预算审查委员会的审查报告，决定批准县发展和改革局受县人民

政府委托提出的《关于三门县2021年国民经济和社会发展计划执行情况及2022年国民经济和社会发展计划草案的报告》，批准三门县2022

年国民经济和社会发展计划。

关于三门县2021年财政预算执行情况及2022年财政预算的决议

(2022年2月20日三门县第十七届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议经过认真审查，并根据计划预算审查委员会的

审查报告，同意县财政局受县人民政府委托提出的《关于三门县2021年财政预算执行情况及

2022年财政预算草案的报告》，决定批准县人民政府提出的2022年财政预算。

关于县人大常委会工作报告的决议

(2022年2月20日三门县第十七届人民代表大会第一次会议第四次全体会议通过)

三门县第十七届人民代表大会第一次会议听取和审查了蔡周钧主任受县十六届人大常委会委托所作的工作报告。会议充分肯定县人大常委会过去五年的工作和取得的成绩，同意报告提出的今后五年工作建议，决定批准这个报

告，会议要求，县人大常委会要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大、十九届历次全会和中央人大工作会议精神，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真落实县十四届一次党代会决

策部署，紧紧围绕全县工作大局，认真履行法定职责，充分发挥代表作用，推进全过程人民民主基层实践创新，全力打造“四个机关”，为建设现代化新港城提供法治保障、贡献人大力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。